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Autorità di Sistema Portuale

del Mar Tirreno Settentrionale
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Ai Dirigenti Scolastici
degli Istituti di ogni Ordine e Grado Statali e Paritari di Livorno e Provincia
Ai Docenti Referenti dell’Attività Motoria e Sportiva
Oggetto: Progetto “Porto Aperto” 2020/2021 – Porti di Livorno, Piombino, Portoferraio, Capraia. 

Nota integrativa alla Circolare Prot. 0003412 del 02.10.2020

Ad integrazione della Circolare trasmessa agli Istituti Scolastici della Provincia di Livorno in data 02.10.2020 in relazione al progetto “Porto Aperto” 2020/2021 – XIV Edizione, con l’indicazione dei diversi percorsi didattici proposti alle scuole dall’Autorità di Sistema Portuale del Mar Tirreno Settentrionale, si comunica che, in conseguenza dell’attuale emergenza sanitaria e in ottemperanza alle indicazioni contenute nella normativa vigente, la programmazione di attività prevista dal Progetto è stata rimodulata.

Nell’incertezza dell’andamento della curva epidemica, per il resto dell’a.s. 2020-2021 verranno privilegiati i moduli a distanza.
Di seguito le iniziative in programma a cui è possibile partecipare:
Periodo gennaio-maggio 2021 – Proposte da remoto
· Video-lezione sulla visita dei porti del Sistema (tiPORTOinporto) video-lezione con operatrice formata da AdSP MTS che ripropone i tour guidati dei porti del Sistema (Livorno, Piombino, Portoferraio, Rio Marina, Cavo e Capraia) avvalendosi di materiale multimediale realizzato ad hoc. Possibilità di modulare l’incontro in funzione delle esigenze degli insegnanti. Link alla presentazione dell’offerta formativa sul sito www.livornoportcenter.it.
Modalità: sia su piattaforma Meet/Zoom, sia in presenza

· I giovedì del Port Center online il format ormai rodato degli incontri tematici del Livorno Port Center assume la veste di webinar, mantenendo una programmazione mensile su argomenti di integrazione porto-città e di portualità locale in genere. L’accesso alle conferenze online è riservato agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado.
· Una videoteca online messa a disposizione delle scuole che aderiscono al progetto: cortometraggi, video, pillole, interviste, materiale multimediale in genere destinato a crescere nel tempo fino a creare un piccolo tesoro della cultura marittimo-portuale e locale, organizzato in aree tematiche. Verranno fornite alle classi che aderiscono al Progetto, le credenziali di accesso con cui potranno visionare il materiale. Su richiesta potranno essere organizzate presentazioni dei porti del Sistema sia in presenza, sia da remoto.
Destinatari: scuole secondarie di primo e secondo grado

Per partecipare: contattare la segreteria organizzativa all’indirizzo e-mail: didattica@itinera.info

Periodo febbraio-maggio 2021 – Proposte in presenza 
Visita gratuita del Livorno Port Center presso la Fortezza Vecchia di Livorno

Quando: a scelta il mercoledì, il giovedì ed il venerdì mattina (tempo previsto per la visita: 1 ora). I gruppi dovranno essere necessariamente poco numerosi, nel rispetto della normativa vigente per il contenimento pandemico e dotati dei necessari presidi (mascherina). La visita al Port Center potrà includere anche l’Esposizione delle Imbarcazioni Storiche presso il Magazzino ex FS del porto di Livorno, 5 minuti a piedi di distanza dalla Fortezza Vecchia. In caso di visita Port Center + Imbarcazioni Storiche, la durata della visita sarà prolungata di almeno un’ora.

Tour del porto gratuita con pullman

Le visite al porto di Livorno effettuate da Istituti scolastici del Comune di Livorno, con bus messo a disposizione gratuitamente

Quando: tutti i mercoledì fino a mercoledì 12 maggio, nei seguenti orari: 9.00-11.00-14.00 (la fascia oraria dedicata alle scuole dell’infanzia è alle 14.00). La durata della visita è di 1 h 45’ circa inclusi i trasferimenti, per le scuole dell’infanzia il percorso si svolge in 1h e un quarto circa.

Destinatari: scuole infanzia, primarie e secondarie di primo e secondo grado. (Port center consigliato dalle scuole primarie in poi)

Per partecipare: contattare la segreteria organizzativa all’indirizzo e-mail didattica@itinera.info
AdSP MTS, per parte sua, garantirà l’attuazione delle normative di sicurezza in materia (sanificazione degli ambienti, rispetto Protocolli Covid-19 per l’accesso agli spazi chiusi e ai bus messi a disposizione per i trasferimenti delle scolaresche).

L’obiettivo è creare un percorso strutturato, parte virtuale, parte in presenza, che, a partire dal Port Center e dal relativo sito web, consenta agli studenti di scoprire e approfondire le tematiche relative alla realtà portuale.

Le visite ai porti di Piombino, Portoferraio, Rio Marina, Cavo e Capraia potranno essere programmate con modalità specifiche. L’Autorità di Sistema Portuale offrirà gratuitamente alle scolaresche il servizio bus all’interno del comune di Piombino e l’accompagnamento da parte di guide professionali, ma non il trasferimento a mezzo bus/traghetto fuori Comune.
Si precisa che, per l’organizzazione delle iniziative del Progetto, l’Autorità di Sistema Portuale si avvale della collaborazione della Cooperativa Itinera di Livorno.
Di seguito i contatti per organizzazione delle visite:
Segreteria didattica Itinera 

Tel: 0586/894563 da lunedì a venerdì dalle 9.00 alle 13.00 e mercoledì dalle 15.00 alle 18.00

e-mail: didattica@itinera.info
Per ulteriori informazioni 
Autorità di Sistema Portuale del Mar Tirreno Settentrionale

Tel: 0586.249439/249568/249598
e-mail: portcenter.li@portialtotirreno.it, f.morucci@portialtotirreno.it, m.barbera@portialtotirreno.it,  a.potenti@portialtotireno.it 
Si consiglia di mantenere stretti contatti con i soggetti sopra indicati, al fine di concordare eventuali proposte date e/o orari alternativi. 
Si ringrazia per la collaborazione, 

Servizio Promozione e Comunicazione AdSP Mar Tirreno Settentrionale
Ufficio Promozione e Relazioni Esterne
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